
Astăzi, Sâmbătă, 14 Februarie, 2026

Sf. Cuv. Auxentie, Maron și Avraam

(Sâmbăta celor adormiți - Moșii de iarnă)

1 Corinteni 10

23 Toate-mi  sunt  îngăduite,  dar
nu toate folosesc. Toate-mi sunt
îngăduite, dar nu toate zidesc.

24 Nimeni să nu caute pe ale sale,
ci fiecare pe ale celuilalt.

25 Mâncați tot ce se vinde în mă-
celărie, fără să puneți întrebări pe
temei de conștiință,

26 căci al Domnului e pământul și
plinirea lui.

27 Dacă  cineva  dintre  necredin-
cioși  vă  cheamă  la  masă  și  vreți
să  vă  duceți,  mâncați  orice  vă  este
pus înainte, fără să puneți nici o
întrebare pe temei de conștiință.

28 Dar  dacă  cineva  vă  va  spune:
Aceasta este din jertfa idolilor!, să
nu mâncați,  din  pricina  celui  ce
v’a spus și pe temei de conștiință
–

1 Tesaloniceni 4

13 Dar, fraților, nu vrem ca voi să
fiți  în  neștiință  despre cei  ce  au

adormit ,  ca  să  nu  vă  întristați  pre-
cum ceilalți , care nu au nădejde.
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14 Pentru  că  de  credem  că  Iisus
a  murit  și  a  înviat,  tot  așa  pe
cei adormiți prin Iisus îi va aduce
Dumnezeu împreună cu El .
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15 Căci pe aceasta v’o spunem noi
prin cuvântul Domnului: că  noi,
cei vii, cei rămași până la venirea
Domnului,  nu  le-o  vom  lua  înain-
te celor adormiți.

16 Că  la  un  semn  poruncitor,  la
glasul arhanghelului și’n trâmbița
lui Dumnezeu, Însuși Domnul Se
va  pogorî  din  cer,  și  cei  morți
întru Hristos vor învia întâi;

17 după  aceea noi, cei vii,  cei ră-
mași,  împreună  cu  ei  vom  fi  răpiți

În credința generală că Parusia (ve-
nirea Domnului) e foarte aproape. Te-
salonicenii  se  întrebau  ce  se  va  întâmpla
cu  cei  ce  au  murit  înainte  de  această
venire.
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= Păgânii, care credeau că odată cu
moartea se termină totul.

2

Acest  condițional  nu introduce un
dubiu,  ci  premisa  a  ceea  ce  urmează.
Procedeu stilistic (=  de vreme ce cre-
dem).
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= Cu Iisus.4



[…]

[…]

în  nori  ca  să-L  întâmpinăm  pe
Domnul  în  văzduh;  și  astfel  puru-
rea cu Domnul vom fi.

Luca 21

8 Iar El a zis: „Luați aminte să nu
fiți amăgiți; că  mulți vor veni în
numele Meu, zicând: Eu sunt!, și:
Vremea  s’a  apropiat!…  Nu  mergeți
după ei!

9 Iar când veți auzi de războaie și
de răzmerițe, să nu vă’nspăimân-
tați;  că  mai  întâi  acestea  trebuie  să
fie, dar sfârșitul nu va fi curând”.

25 Și vor fi semne în soare, în lună
și’n  stele,  iar  pe  pământ  spaimă’n-
tru  neamuri  și  nedumerire  din
pricina vuietului mării și-al valu-
rilor.

26 Și  oamenii-și  vor da duhul de
frică și de așteptarea celor ce vor
să  vină  peste  lume;  că  puterile
cerurilor se vor clătina.

27 Și  atunci  Îl  vor  vedea  pe  Fiul
Omului venind pe nor cu putere
multă și cu slavă.

33 Cerul  și  pământul  vor  trece,  dar
cuvintele Mele nu vor trece.

34 Luați  aminte  la  voi  înșivă,  să  nu
vi se îngreuieze inimile de’mbui-
bare și de beție și de grijile vieții,
și ziua aceea să vină peste voi fără

veste,

35 căci  ca o mreajă  va  veni  peste
toți  cei  ce  locuiesc  pe  fața’ntregu-
lui pământ.

36 Așadar,  privegheați  în  toată  vre-
mea rugându-vă,  ca  să  vă’ntăriți
să  scăpați  de  toate  acestea  care  vor
să  vină  și  să  stați  înaintea Fiului
Omului”.

Ioan 5

24 Adevăr, adevăr vă spun: Cel ce
ascultă  cuvântul Meu și  crede în
Cel care M’a trimis, are viață veș-
nică  și  la  judecată  nu  va  veni,  ci  s’a
mutat din moarte la viață.

25 Adevăr, adevăr vă spun, că vine
ceasul, și acum este, când morții
vor auzi glasul Fiului lui Dumne-
zeu, și cei ce vor auzi vor învia.

26 Că precum Tatăl are viață întru
Sine, așa I-a dat și Fiului să aibă
viață întru Sine;

27 și putere I-a dat să facă judeca-
tă, pentru că El este Fiul Omului.

28 Nu  vă  mirați  de  aceasta;  că  vine
ceasul când toți cei din morminte
Îi vor auzi glasul;

29 și cei ce au făcut cele bune vor
ieși spre învierea vieții, iar cei ce
au  făcut  cele  rele,  spre  învierea
osândei.

30 Eu  nu  pot  să  fac  de  la  Mine



nimic;  judec  după  cum  aud ,  și
judecata  Mea  este  dreaptă;  pentru
că nu caut voia Mea, ci voia Celui
ce M’a trimis.
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Tâlcuire

Sfânta  Biserică  ne  în-
dreaptă acum lua-

rea-aminte  din-
colo  de  hotarele
vieții  de  acum,  că-

tre  părinții  și  frații
noștri ce s-au mu-

tat de aici, voind ca,
aducându-ne aminte de starea în
care se află  ei și care nici pe noi
nu ne va ocoli, să ne dea imbold
a petrece după cuviință Săptămâ-
na brânzei și  întreg Postul Mare
care urmează după aceasta. Să as-
cultăm de maica noastră  Biserica
și,  pomenind pe părinții  și  frații
noștri, să ne îngrijim a ne pregăti
pentru trecerea în cealaltă  lume.
Să ne aducem aminte de păcatele
noastre și să plângem pentru ele,
hotărând  să  ne  păzim  de  acum
înainte curați de toată  întinăciu-
nea,  căci  în  împărăția  lui  Dum-
nezeu nu va intra nimic necurat,
și  nimeni din cei  necurați  nu se

Fiul Îl aude și-L ascultă pe Tatăl.5

Sfânta Scriptură versiune diortosită
după Septuaginta, redactată și adnotată
de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Ana-
nia

6

va  putea  îndreptăți  la  judecată;  iar
după  moarte  nu  va  mai  aștepta
curățire.  Cum  vei  trece  dincolo,
așa vei și rămâne. Aici trebuie să
ne pregătim curățirea. Să ne gră-
bim,  dar,  fiindcă  cine  poate  spune
dacă  va  trăi  timp  îndelungat?  Viața
aceasta poate îndată să se curme.
Cum ne vom arăta pe cealaltă lu-
me  necurați?  Cu  ce  ochi  vom  privi
la părinții și frații noștri, care ne
vor întâmpina? Ce vom răspunde
când  ne  vor  întreba:  „Ce-i  cu  urâ-
ciunea asta la tine? Și cu asta? Și
cu asta?”. Ce rușine și ocară ne va
acoperi  atunci?!  Să  ne  grăbim,  dar,
a  îndrepta  tot  ce  este  neîndreptat,
ca  atunci  când ne  vom arăta  pe
acea lume, să ne poată cât de cât
suferi și răbda.7

Sfântul  Teofan  Zăvorâtul,  Tâlcuiri
din  Sfânta  Scriptură  pentru  fiecare  zi
din an.
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